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平成２８年第５回那須烏山市議会１２月定例会（第５日） 

 

平成２８年１２月６日（火） 

                          開議 午前１０時００分 

                          閉会 午前１０時１８分 
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    １１番  髙 徳 正 治         １２番  佐 藤 昇 市 

    １３番  沼 田 邦 彦         １４番   山 隆四郎 

    １５番  中 山 五 男         １６番  髙 田 悦 男 

    １７番  小 森 幸 雄         １８番  平 塚 英 教 

◎欠席議員（なし） 

◎説明のため出席した者の職氏名 

    市長            大 谷 範 雄 

    副市長           國 井   豊 

    教育長           田 代 和 義 

    会計管理者兼会計課長    羽 石 徳 雄 

    総合政策課長        坂 本 正 一 

    まちづくり課長       佐 藤 博 樹 

    総務課長          清 水 敏 夫 

    税務課長          小 口 久 男 

    市民課長          佐 藤 加代子 

    福祉事務所長兼健康福祉課長 福 田   守 

    こども課長         齋 藤   進 

    農政課長          糸 井 美智子 

    商工観光課長        石 川   浩 

    環境課長          薄 井 時 夫 
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    都市建設課長        小田倉   浩 

    上下水道課長        奥 澤 隆 夫 

    学校教育課長        岩 附 利 克 

    生涯学習課長        柳 田 啓 之 

    文化振興課長        両 方   裕 

◎事務局職員出席者 

    事務局長          水 沼   透 

    書  記          大 鐘 智 夫 

    書  記          塩野目 庸 子 
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○議事日程 

   日程 第 １ 追加議案第１号 那須烏山市副市長の選任同意について（市長提出） 

   日程 第 ２ 請願書等審査結果の報告について（議長提出） 

   日程 第 ３ 意見書案第１号 「森林・林業基本計画」の推進を求める意見書につい 

                  て（議員提出） 

   ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○本日の会議に付した事件 

   議事日程に同じ 
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［午前１０時００分開議］ 

○議長（渡辺健寿）  おはようございます。傍聴席には連日ありがとうございます。 

 １２月定例会第８日最終日であります。 

 ただいま出席している議員は１８名全員です。定足数に達しておりますので、ただいまから

会議を開きます。 

 本日、議会運営委員会を開き、日程を追加いたしました。内容はお手元に配付した議事日程

のとおりであります。 

                                    

     ◎日程第１ 追加議案第１号 那須烏山市副市長の選任同意について 

 

○議長（渡辺健寿）  日程第１ 追加議案第１号 那須烏山市副市長の選任同意についてを

議題といたします。 

 市長の提案理由の説明を求めます。 

 大谷市長。 

〔市長 大谷範雄 登壇〕 

○市長（大谷範雄）  ただいま上程となりました追加議案第１号 那須烏山市副市長の選任

同意について提案理由の説明を申し上げます。 

 本案は、現在の國井 豊副市長が、平成２９年１月３１日に任期満了を迎えるに当たり、引

き続き副市長として選任をいたしたく、地方自治法第１６２条の規定に基づき議会の同意を求

めるものでございます。 

 國井 豊氏は、那須烏山市企画財政課長、総合政策課長、那須烏山市観光協会事務局長の要

職を務められた後、平成２５年２月１日から副市長として御活躍をいただいております。皆様

には御承知のとおりでありますが、市政、行政全般にわたりまして幅広い経験と深い識見を有

する國井氏でございます。那須烏山市副市長の適任者でありまして、引き続き副市長の要職を

務めていただきたく、市議会の皆さまの御同意をお願いするものであります。 

 なお、御同意をいただいた後は、２月１日付で選任をしたいと考えておりますので、よろし

く御審議をいただきまして可決、御同意をいただきますようにお願いを申し上げまして、提案

理由の説明といたします。 

○議長（渡辺健寿）  以上で、提案理由の説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  質疑がないようですので、議長において議事を進行し、これで質疑を
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打ち切ることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、これで質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  次に、賛成討論の発言を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  討論がないので、これで討論を終結いたします。 

 採決いたします。日程第１ 追加議案第１号 那須烏山市副市長の選任同意について、原案

のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、追加議案第１号は、原案のとおり同意することに決定いたしました。 

 ここで暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時０４分 

 

再開 午前１０時０６分 

○議長（渡辺健寿）  休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

                                    

     ◎日程第２ 請願書等審査結果の報告について 

 

○議長（渡辺健寿）  日程第２ 請願書等審査結果の報告についてを議題といたします。 

 経済建設常任委員会の審査の経過と結果について、経済建設常任委員会委員長平塚英教議員

の報告を求めます。 

 経済建設常任委員会委員長平塚英教議員。 

〔経済建設常任委員会委員長 平塚英教 登壇〕 

○経済建設常任委員会委員長（平塚英教）  平塚でございます。それでは、経済建設常任委

員会の委員長報告を申し上げます。 
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 去る１１月２９日の本会議におきまして、当経済建設常任委員会に付託をされました陳情書

第２号 「森林・林業基本計画の推進」を求める陳情につきまして、審査の経過とその結果に

ついて御報告を申し上げます。 

 １２月２日常任委員会委員５名出席のもと、第２委員会室におきまして、陳情提出者の説明

を受け、また、質疑応答を行った後、委員会において慎重審査を行った結果、陳情の趣旨は納

得同意できるものであるとの意見によりまして、全会一致で採択すべきものと決定いたしまし

た。何とぞ委員会審査結果決定のとおり、お認めいただきますようお願いを申し上げまして、

審査結果の報告を終わります。 

○議長（渡辺健寿）  以上で、常任委員会委員長の報告が終わりました。 

 これより質疑に入ります。ございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  質疑がないようですので、議長において議事を進行し、これで質疑を

打ち切ることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、これで質疑を終結いたします。 

 これより常任委員会委員長報告の審査結果についての討論に入ります。 

 まず、報告に対する反対討論の発言を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  次に、賛成討論の発言を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  討論がないので、これで討論を終結いたします。 

 採決いたします。日程第２ 請願書等審査結果の報告について、経済建設常任委員会委員長

から審査報告があった陳情書第２号 「森林・林業基本計画」の推進を求める陳情について、

報告のとおり採択することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、陳情書第２号については、経済建設常任委員会委員長の報告のとおり採択すること

に決定いたしました。 

                                    

     ◎日程第３ 意見書案第１号 「森林・林業基本計画」の推進を求める意見書の提 

                   出について 



平成28年第５回12月定例会 第５日 

－243－ 

 

○議長（渡辺健寿）  日程第３ 意見書案第１号 「森林・林業基本計画」の推進を求める

意見書の提出についてを議題といたします。 

 提出者の趣旨説明を求めます。 

 経済建設常任委員会委員長平塚英教議員。 

〔経済建設常任委員会委員長 平塚英教 登壇〕 

○経済建設常任委員会委員長（平塚英教）  ただいま上程となりました意見書案第１号につ

きまして、提案の趣旨説明を申し上げます。 

 森林は、食料や水、木材・エネルギー等の供給や二酸化炭素の吸収など、国民の安全・安心、

国土・環境を守る重要な国民共通の財産であり、本市におきましては、市の面積が

１７４.３５平方キロメートルでありまして、その４７％を森林が占めております。このよう

に森林面積の多い本市におきましては、極めて重要な意味を持つ、この「森林・林業基本計

画」の推進は、極めて重要な政策課題であります。 

 豊富な森林資源の環境利用を確立させ、森林の広域的機能の維持増進を図るとともに、林業、

木材関連産業を振興させることが重要な課題でありますが、森林・林業・木材関連産業の現状

は厳しい状況にあり、林業の成長産業化、森林吸収源対策の推進に必要な予算が確保できてい

ない状況にあります。 

 つきましては、先ほど報告申し上げました経済建設常任委員会で審査を行い、本会議で採択

いただきました陳情書を踏まえ、「森林・林業基本計画」に掲げる施策推進のための予算額の

確保。森林資源の循環利用確立に向けた公的補助の充実。林地集約化、森林経営計画策定の促

進及び地域材の安定供給体制の確立に向けた国の支援による人材育成。山村振興法に基づく山

村振興対策の推進。公的森林整備の拡充及び林地集約の支援強化等について具体的進展を図る

べく、関係行政庁に意見書を提出するものであります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上で、提案の趣旨説明とさせていただきます。 

○議長（渡辺健寿）  以上で趣旨説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  質疑がないようですので、議長において議事を進行し、これで質疑を

打ち切ることに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、これで質疑を終結いたします。 
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 これより討論に入ります。 

 まず、本案に対する反対討論の発言を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  次に、賛成討論を許します。 

〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  討論がないので、これで討論を終結いたします。 

 採決いたします。日程第３ 意見書案第１号 「森林・林業基本計画」の推進を求める意見

書について、原案のとおり決定することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡辺健寿）  異議なしと認めます。 

 よって、意見書案第１号は、原案のとおり可決し、衆参両議院議長及び関係大臣宛て提出す

ることに決定いたしました。 

 これをもちまして、本定例会に付議された案件は全て終了いたしました。 

 ここで、市長の挨拶を求めます。 

 大谷市長。 

〔市長 大谷範雄 登壇 挨拶〕 

○市長（大谷範雄）  第５回那須烏山市議会定例会の閉会に当たりまして御挨拶を申し上げ

ます。 

 今次定例会は、１１月２９日を初日に本日まで８日間にわたり慎重審議をいただきました。

上程をいたしましたいずれの議案も原案どおり可決、御決定をいただきまして、まことにあり

がたく、感謝とお礼を申し上げます。審議の中で賜りました御意見、御提言は、今後の市政の

運営に当たり、心して努めてまいりたいと存じておりますので、何とぞ御理解を賜りますよう

にお願いを申し上げます。 

 開会の挨拶でも触れさせていただきましたが、那須烏山市の国指定重要無形民俗文化財烏山

の山あげ行事を含め、全国の３３の祭礼行事が山・鉾・屋台行事といたしまして、１２月１日、

無事ユネスコ無形文化遺産へ登録されました。１２月１１日には、登録を記念して冬の山あげ

記念花火の打ち上げ等各種のイベントを企画いたしております。議員各位もぜひ御参加を賜り

たいと存じます。また、今後、市のイメージアップ、あるいは観光振興の強化、町なかのにぎ

わい創出等を目的とした各種の取り組みを展開して、さらなる地域活性化につなげてまいりた

いと考えております。 

 さて、平成２８年も残すところおおむね１カ月となってまいりました。行く年２０１６年は、

人口減少、超高齢化社会を克服し、本市の存続と地域の景気回復や活性化のための真の那須烏
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山市地方創生元年と位置づけまして、オール那須烏山市体制で、ひかり輝くまちづくりの実現

に向けて全力で取り組んでまいりました。その礎ともなる独自の戦略を盛り込んだ那須烏山市

総合戦略も３月に完成をしたところでございます。また、総合戦略の先行型対策といたしまし

て実施してまいりました事業も着実に成果を上げてきているところでございます。来る

２０１７年には、将来の那須烏山市を方向づける次期総合計画の策定など、非常に重要な１年

になると気を引き締めているところでございます。 

 市長を初め職員一丸となりまして、教育、福祉、医療対策のさらなる充実を図りながら、ひ

かり輝くまちづくりの実現を目指してまいる所存でございます。引き続き御指導、御鞭撻を賜

りますようにお願いを申し上げます。 

 いよいよ厳冬の時期を迎えます。風邪、インフルエンザの流行もこれからのようであります。

どうか議員各位におかれましては、健康に十分留意をされまして、御多幸な新年を迎えられま

すことを心から御祈念を申し上げまして閉会の御挨拶とさせていただきます。大変ありがとう

ございました。 

   ―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議長（渡辺健寿）  以上で、１１月２９日から本日まで８日間にわたりました本定例会の

日程は全部終了いたしました。各位の御協力、大変ありがとうございました。 

 これで、平成２８年第５回那須烏山市議会１２月定例会を閉会いたします。御苦労さまでし

た。 

［午前１０時１８分閉会］ 
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